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Discours du 18 Février 2011 

 

 

Mes premiers mots iront d’abord à François Hervé. Je tiens 

ici solennellement à le remercier pour le travail qu’i l a 

accompli durant ces trois années et ce dans des conditions 

pas toujours faciles. L’engagement citoyen que représente 

le mandat d’élu local est exigeant, parfois ingrat, souvent 

dans l’ombre mais riches de rencontres, et facteur 

d’épanouissement. Je sais combien, pour en avoir 

longuement discuté avec François, la décision qu’il a prise 

était compliquée et douloureuse. Mais sa  santé en a 

décidé autrement et ne lui a pas permis de rester en 

première ligne.   

Je voudrai, je veux,  lui adresser mes vœux les plus sincères 

et profonds pour que la maladie ne soit dans quelques mois 

plus qu’un mauvais souvenir. J’apporte aussi à sa famille un 

message de soutien dans cette période difficile. François a 

d’ailleurs souhaité rester près de nous, au sein de l’équipe.   

Il ne peut être des nôtres ce soir, mais en me confiant pour 

ce conseil municipal  exceptionnel son pouvoir, c’est tout 

un symbole : je le remercie de la confiance et de la loyauté 

qu’il me témoigne.  
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Cette confiance vous me l’avez aussi témoignée, mes chers 

collègues en m’élisant maire de notre commune. Je 

remercie chacune et chacun d’entre vous. Je m’efforcerai 

d’être à la hauteur de vos attentes comme celles de nos 

concitoyens. Je connais maintenant votre valeur, et je sais 

combien l’équipe qui m’entoure est motivée, compétente 

et dévouée.  

Mon rôle sera parmi d’autres de catalyser toute votre 

énergie, vos idées, vos sensibilités  au service de notre 

commune et de nos concitoyens. Je crois l’avoir dit 

souvent, nous ne sommes que les dépositaires d’une 

confiance qui nous a été donnée pour un temps, nous 

sommes la somme des espoirs qui ont été mis en nous,  et 

nous ne devons pas nous placer  au dessus mais parmi les 

femmes et les hommes quels qu’ils soient  qui composent 

notre village.  

Mes encouragements iront aussi au personnel communal. 

A la mairie tout d’abord, où les exigences sont toujours plus 

fortes, les sollicitations nombreuses. Je salue le 

dévouement de nos agents et particulièrement celui de 

Pascale Arnaud, notre directrice générale des services qui 
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doit comme les élus souvent empiétée sur sa vie de famille. 

C’est le lot quotidien des petites communes.  

Par ailleurs, nos agents techniques qui réalisent de 

nombreux travaux sur la commune doivent déployer de 

multiples compétences. La commune est étendue et la 

maintenance de nos installations, bâtiments, voiries, 

espaces de verdure, et autres,  demandent bien des efforts. 

 Enfin, à l’école, où sous l’impulsion de Florence Dunoyer, 

beaucoup d’améliorations ont été apportées, et notre 

personnel doit s’adapter à une nouvelle organisation du 

travail. 

 

Des valeurs et de la méthode 

Chers Collègues, 

Nous devons œuvrer autour de valeurs qui nous 

rassemblent et qui nous ressemblent. Tout d’abord notre 

éthique : une action avec le souci de l’équité, de la 

solidarité, et la transparence des décisions.  

Ensuite l’écoute : savoir se rendre disponible pour 

comprendre les demandes de nos concitoyens et agir pour 

l’intérêt de tous ou du plus grand nombre.  
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Enfin,  la loyauté : rester fidèles à notre projet, aux valeurs 

que nous voulons défendre et travailler sans esprit 

partisan.  

Concernant notre méthode de travail, chaque élu doit avoir 

la possibilité de s’investir pour les projets d’intérêt public 

auquel il souhaite contribuer. Si le conseil municipal reste 

souverain, les commissions officielles seront renforcées, 

comme nous l’avons déjà initié par des groupes « projet ». 

Cette méthode a déjà fait ses preuves pour le marché, la 

sécurisation de Gaston Mollex ou encore le projet pour les 

Bauches. 

 

Notre action n’a de sens qu’à condition d’être confrontée à 

la réalité du terrain. Ainsi la communication en direct avec 

les réunions de quartier en juin dernier a été une 

expérience forte et enrichissante. Le dialogue sur le terrain 

est une occasion unique pour traiter les problèmes du 

quotidien. Nos concitoyens doivent savoir qu’ils ont 

toujours la possibilité de s’exprimer, nous sommes à leur 

écoute. La mairie est la maison commune, celle de tous, ils 

y seront toujours reçus avec attention.  

Evoquons à présent quelques grands projets. 
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Nous avons bien des défis à relever ensemble, il nous faut 

déployer beaucoup d’effort. Les projets sont nombreux, 

dans un contexte budgétaire contraint pour ne pas dire 

difficile. Nous serons amenés à faire des arbitrages : il faut 

savoir l’accepter. Toutefois, avec persévérance et 

ingéniosité, nous pourrons certainement aller au-delà des 

simples limites budgétaires. 

Sans énumérer tous les projets lancés, je rappellerai juste 

quelques  chantiers ouverts qui devront se concrétiser ou 

au moins être engagés avant la fin de notre mandat. Le PLU 

est un chantier capital. Le PADD qui a été présenté, et 

conduit par Jean Michel Flan, porte en lui les germes du 

futur Saint inn. Il est de notre responsabilité de le 

concrétiser avec intelligence pour le bien commun des 

habitants d’aujourd’hui mais aussi de demain. Je ressens 

parfois l’empressement de certains de nos concitoyens. Je 

le comprends mais les procédures sont juridiquement 

longues, et ce travail nécessite de murir dans la 

concertation et disons le dans la confrontation des idées. 

Tout cela doit se construire pas à pas, avec une réelle vision 

d’avenir. 

Si notre commune doit se démarquer, elle doit le faire par 

sa qualité de vie, son environnement et sa convivialité. Le 

projet de « cœur de village », qui sera lancé prochainement 
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en parallèle du PLU, doit y contribuer. Le concept de 

village-jardin que nous voulons initier n’apparaîtra qu’au fil 

des années. De la graine jusqu’à l’épi, il faut du temps. 

Le projet de l’ancienne école, encore bloqué quelques mois 

pour des raisons juridiques et réglementaires, sera repris 

entièrement dans une nouvelle configuration avec les 

commerces et les services attendus. Je demande encore de 

la patience aux Saintinois. 

Le boulevard Gaston Mollex, vous le savez fera l’objet 

d’aménagements en 2012. Ceux-ci sont attendus depuis 

longtemps. Notre persévérance nous permettra d’avancer, 

puisque enfin, le conseil général a pris la mesure du 

problème.  

De peur de vous lasser, je n’évoquerai pas les travaux 

d’aménagements de notre entrée de village qui débutent 

dans quelques semaines et qui donnent bien du travail à 

Stéphane Troncy, la réhabilitation du presbytère qui 

devrait accueillir notre bibliothèque et le bureau paroissial, 

notre marché désormais permanent qui ouvrira le 11 mars, 

le projet sur les Bauches, et j’en passe. Notons que le 

dossier « au fil de l’eau » devra aboutir, c’est indispensable, 

le débat aura lieu dans cette même salle vendredi soir 

prochain.  
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Oui, mes amis nous avons encore bien du pain sur la 

planche.  

 

Et personne ne doit être oublié. Comment encore admettre 

par exemple, des problèmes de téléphone sur Brison alors 

que l’ADSL y fait enfin son entrée. Ce sera un dossier à 

régler d’urgence, cela n’a que trop durer.  A travers cet 

exemple, je veux aussi vous dire que nous resterons à 

l’écoute des problèmes du quotidien de nos concitoyens.  

 

Concernant nos ainés, ils doivent bénéficier des meilleures 

attentions.  Le SISCA notamment permet d’apporter un 

service apprécié et reconnu, Evelyne SIMON s’investit 

fortement pour permettre notamment à nos anciens de 

rester dans leurs maisons. Et l’on sait combien cela est 

important.   

Je pense aussi aux jeunes. Au delà de notre Relais 

Assistantes Maternelles qui fonctionne bien, l’école 

bénéficie de toutes les attentions. Je pense réellement que 

nous offrons les moyens de former au mieux nos jeunes, 

dans une école de qualité. Et je salue d’ailleurs le 

dynamisme de l’APE, partenaire incontournable pour la 
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concrétisation de nombreux projets pédagogiques ou 

autres. 

Vous savez par ailleurs, mon attachement aux valeurs de la 

République. Ces valeurs qui sont source de justice, de 

liberté mais aussi d’engagement au service de l’autre, 

doivent vivre. Aussi, je proposerai à notre conseil 

d’organiser annuellement une petite cérémonie de la 

citoyenneté pour accueillir en mairie les jeunes Saintinois 

qui atteignent l’âge de la majorité. Cela ne sera sans doute 

qu’un simple symbole, mais combien important. 

Un mot pour nos associations qui font un travail 

inestimable sur la commune. Il est parfois difficile d’animer 

une association dans une société où chacun recherche de 

plus en plus son accomplissement personnel. Quelles soient 

sportives, culturelles ou à vocation environnementales, 

elles sont des partenaires incontournables. Je remercie 

aussi à cette occasion celles qui se sont engagées dans les 

initiatives de la commune tel le comité biodiversité ou la 

nocturne des associations animée par David Rouland.  

 

 

Plus généralement, les collectivités territoriales et locales,  

tout particulièrement les communes ont déjà beaucoup 
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évolué ces dernières années. La réforme des collectivités 

proposée par l’état actuellement est inquiétante. Ce n’est 

pas le sujet ce soir, mais cette réforme va à l’encontre de 

l’efficacité et de la proximité. La clarification des 

compétences est sans aucun doute une bonne chose, mais 

la concentration du pouvoir à la Région va encore plus 

politiser les décisions sans au final se soucier du citoyen.  

Et c’est justement ce que nous devons éviter de faire à la 

CALB. On le sait, celle-ci est appelée encore à grandir en 

intégrant au moins une communauté de communes 

voisine. Il est important que les élus y prennent toute leur 

place. L’avenir appartient à l’intercommunalité c’est une 

évidence. La mutualisation des moyens est devenue 

obligatoire. La conduite de politiques concertées et 

intégrées pour un même territoire est tout à fait 

pertinente.  

Mais nous serons vigilants à ce que les projets proposés par 

Brison Saint Innocent soient entendus.  Je n’en dirai pas 

plus ce soir sur le sujet.  

Dès la semaine prochaine, je demanderai un RDV à 

Dominique Dord pour évoquer nos attentes. 
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Mes chers amis, je sais que j’ai été trop long et pourtant il y 

aurait encore beaucoup à dire. Au moment de conclure, je 

remercie toutes celles et ceux qui m’ont apporté leurs 

encouragements, leurs souhaits de réussite que je partage 

volontiers avec mes collègues élus, camarades de route. 

 

Je voudrai aussi associer mon épouse Laurence et Sylvain 

mon fils. Je sais qu’ils me soutiennent et je les remercie de 

l’amour qu’ils me portent, ils sont mon jardin secret et mon 

carburant au quotidien.  

Je formule le vœu, chers collègues, que nous continuions à 

travailler dans la sérénité et la confiance, c’est le ciment 

indispensable pour donner le meilleur de nous mêmes. 

Brison Saint Innocent le mérite, les Saintinoises et 

Saintinois l’attendent.  

 

Rappelez-vous : Rien de grand ne s’est jamais accompli sans 

passion. 

 

Je vous remercie 


